

慈溪市慈吉实验学校

旅途中的成长印记

假期里,小记者们探访景德镇,体悟陶瓷匠心;畅游太阳河森林公园,亲近动物;漫步长沙、香港,感受城市魅力;邂逅岱山碧海、虎跳峡奇观与乌兰察布草原壮阔;也聆听小区鸟鸣,感知自然之趣。他们览美景、品美食、学知识,在旅途中收获满满感动与成长。

组稿老师 宏开云

秋假,走进景德镇

210班 李穆子(证号2510148)

指导老师 岑迪青

刚一放假,我就和妈妈踏上了高铁,一路飞驰来到了向往已久的瓷都——景德镇。

妈妈告诉我,想要读懂一座城市,最好的方式就是走进那里的博物馆。在前往中国陶瓷博物馆的路上,我就已经感受到了浓浓的陶瓷氛围。道路两旁的路灯都是青花瓷制成的,古朴典雅;桥墩上的陶塑生动再现了制陶工序,仿佛在诉说着千年窑火的故事;十字路口的路牌中也巧妙陈列着艺术瓷片,就连街边的矮墙里都镶嵌着各式陶瓷作品。这座城市真的把陶瓷文化融进了每一个角落!

走进博物馆,我第一次体验了AR导览眼镜,透过镜片,在清晰地看到真实文物的同时,耳边还会听到该文物的详细解说,眼前会浮现它的立体影像,仿佛穿越时空走进了制瓷现场。最让我印象深刻的是那尊“无语佛”,它微蹙的眉头、无奈的表情让人忍俊不禁。在青花瓷展区,我惊讶地发现,光是青色就能细分为影青、天青、霁青等数十种,原来一件素雅的瓷器背后藏着如此精妙的工艺。

中午我们品尝了非遗美食——景德镇。首道“十二花神”拼盘就令人惊艳:油条裹着芝麻糖糍粑,咬下去外酥里糯;冷粉爽滑劲道;饺子粑皮用米粉制成,晶莹如玉,萝卜辣馅鲜香过瘾,韭菜豆干馅清新爽口。每道小吃都像精美的瓷器,让人既饱口福又饱眼福。

这趟瓷都之旅,让我在青花流转间读懂了匠心,在烟火滋味里尝到了传承。感谢这趟旅程,为我打开了一扇通往传统文化的美妙窗口。

大自然的声音

407班 孙久泰(证号2525793)

指导老师 杨旭莉

在宁波的冬天,虽然天气有些寒冷,但我们的住宅小区却充满了生机勃勃的景象。每当晴朗的日子,阳光洒在金黄的落叶上,整个小区仿佛被镀上了一层温暖的光辉。

最让我着迷的,是那些在枝头欢快歌唱的小鸟们。它们或三五成群,或在树梢间跳跃,用清脆悦耳的鸣叫声演奏着一首首动听的乐章。这些鸟鸣声,有的高亢激昂,像是在宣告着冬天的美好;有的低沉婉转,仿佛在诉说着它们对这个世界的热爱。

有一次,我站在窗前,静静地聆听着这来自大自然的声音。突然,一只小鸟飞到了我家的窗台上,它那小巧的脑袋左右摆动,似乎也在好奇地打量着我。我轻轻地伸出手,想要触碰它,但它却机灵地飞走了,留下一串银铃般的笑声在空气中回荡。

这些鸟鸣声,让宁波的冬天不再单调,它们像是大自然赋予我们的礼物,让我们的生活充满了乐趣和惊喜。每当听到这些声音,我的心情就会变得格外舒畅,仿佛整个世界都变得更加美好了。

长沙游记

401班 王睿淳(证号2510108)

指导老师 周璐颖

在这个愉快的假期里,我去了非常繁华的长沙,这是一座像万花筒一样的城市,美丽又好玩。

我们坐着观光车来到了位于湘江中心的橘子洲。橘子洲的外形像一艘霸气的军舰。洲上绿树成荫,游客们可以在这里欣赏各种品种的橘树。桃树上点缀着粉色的花骨朵,虽然没有盛开,但芳香四溢。我们沿着江边的小路走着走着,映入眼帘的是巨大的毛主席青年雕像。在雕像前我肃然起敬,在心中默默对毛主席说:“毛主席,我会好好学习,将来成为像您一样对祖国有贡献的人。”

来到一个城市,我们一定会去找当地的特色美食。五一广场是长沙美食的聚集点,最有名的当属长沙臭豆腐。臭豆腐穿着黑色的“礼服”,像一位魔术师。炸臭豆腐的师傅在上面浇上一层秘制的汤汁,平平无奇的豆腐立马变成美味的臭豆腐。我情不自禁地咬上一口,哇,这闻起来臭吃起来香的臭豆腐,真是让人回味无穷呀!

这次的长沙之行让我感受到了长沙的魅力。这是一座风景优美、人杰地灵的城市。

游太阳河森林公园

308班 孙源曦(证号2580169)

指导老师 刘宇洁

暑假的一天,我和爸爸妈妈一起来到了太阳河森林公园。一进公园大门,就看到很多人在排队等观光车,我赶紧拉着爸爸妈妈排队。经过20分钟左右的等待,我们终于坐上了观光车。一路上,我们欣赏着美景,吹着凉爽的微风,惬意极了。

第一站,我们来到了“犀牛归隐”。犀牛的体型很大,体重有2000多千克,是地球上最大的哺乳动物之一。它的头上有两个尖尖的角,走起路来慢悠悠的。当我触摸到犀牛时,惊奇地发现它的皮肤并不是我想象的那样粗糙,而是又滑又软的。听工作人员介绍,犀牛虽然看起来动作笨重,但是当它们攻击敌人时,身手相当灵活、敏捷。

第二站,我们来到了“旅行的小熊猫”。小熊猫披着一身红褐色的毛,耳朵和脸颊点缀着些白色的绒毛,显得更加憨态可掬。它有一条长长的、圆滚滚的尾巴,上面还有环状的纹路,走起路来一摇一晃的,特别可爱。当我把苹果递给它时,它一把将苹果块塞进嘴里,吃得津津有味。原来小熊猫也是吃货呀!

随着游览的脚步,我还喂了小浣熊吃面包虫,看了长臂猿爬树跑酷,看了卡皮巴拉游泳。太阳河森林公园之旅让我认识了很多动物,学到了很多知识,真是一次奇妙而又充实的旅行。



美食

210班 叶汐冉(证号2525752)

指导老师 岑迪青



绿头鸭

406班 章译之(证号2525788)

指导老师 余芳园



金沙江上的怒吼

501班 马铭煜(证号2525803)

指导老师 周梦倩

暑假期间,爸爸妈妈带我去一览云南虎跳峡的雄伟壮阔。

“劈开善城斧无痕,流出犁牛向丽奔。一线中分天作堑,两山夹斗石为门”。这便是虎跳峡——地球表面一道惊心动魄的伤痕,金沙江在此咆哮奔流。

旅游大巴沿着弯弯曲曲的山路行驶,突然,我听见一阵轰隆隆的声音,像千万头雄狮在怒吼。我心中一颤,“是地震吗?”妈妈摇摇头说:“不,那是金沙江在怒吼。”

来到景区门口,那声音更大了,连脚下的土地都像在微微震动。我迫不及待地拉着爸爸的手往观景台跑。哇!眼前的景象让我惊呆了——原本平静的金沙江在这里变成了一头发怒的巨龙,疯狂地撞击着江心的一块巨大礁石。浪与浪互相撞击,瞬间两个浪头融为一体,向上一冲,溅起百丈水花,红黄色的江水上泛起层层白沫。边上的浪潮也不甘示弱,奋力拍打着两侧的凸岩峭壁,湿漉漉的石岩经过长年累月的“打磨”,早已光滑如玉石一般。这峡谷中的江水,一浪推着一浪,一潮顶着一潮,这翻江倒海的水像跳跃的老虎,腾空而起又凌空落下,反反复复、日夜不息。我想这就是“虎跳峡”名字的由来吧。

正当我为这奇观震惊时,导游指着崖边的一条小路说:“看见了吗?那条崖壁上的蜿蜒小路就是过去的茶马古道。那时的马帮就是从这条道把云南的茶叶运到西藏去。”我简直不敢相信,这么陡峭的崖壁上竟然能走出一条道来。妈妈说,这就是人类的智慧和勇气。看着眼前的惊涛巨浪和逶迤小路,我忽然领悟到,虎跳峡令人震惊的,不仅是自然的伟力,更是那种“宁为玉碎,不为瓦全”的生命态度。

夕阳西下,江面鎏金,我们一行人恋恋不舍地离开了虎跳峡。然而虎跳峡的磅礴气势和马帮勇闯天涯的决心却深深印刻在了我的心中。

香港之旅

504班 许子杨(证号2525828)

指导老师 胡伶俐

今年,我和家人一起去了香港旅游,这是一次难忘的经历。

我们乘坐高铁抵达香港,一下高铁就被这座城市的繁华所吸引。高楼大厦鳞次栉比,霓虹灯闪烁,车水马龙,热闹非凡。

这次香港之行,让我最难忘的是游览太平山顶、夜游维多利亚港和坐双层巴士的体验。

我们首先登上了太平山顶。从山顶俯瞰,整个香港的美景尽收眼底。高楼大厦错落有致,繁华的街道上车水马龙,宛如一幅壮丽的画卷。

随后,我们漫步在维多利亚港湾。夜晚的维多利亚港灯光璀璨,霓虹灯映照在水面上,波光粼粼,与天上的星星交相辉映,美不胜收。

最让我兴奋的是坐双层巴士。巴士穿梭在香港的大街小巷,我坐在上层,视野开阔。看着车窗外的风景,感受着这座城市的繁华与活力,我心中充满了对香港的喜爱和向往。

这次香港之行让我大开眼界,感受到了这座城市的独特魅力。我希望以后还能有机会再来香港,继续探索这座美丽而迷人的城市。